
 

 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Καμία πρωτοβουλία θέσπισης ειδικού προγράμματος χρηματοδότησης για τις 

πληγείσες  Θεσσαλικές επιχειρήσεις και σημαντικές καθυστερήσεις στην υλοποίηση του 

Νέου Αναπτυξιακού Νόμου». 

   

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, ως Αναφορά την με αρ.πρ. 86/02-08-2024 επιστολή του Συνδέσμου 

Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών σχετικά με το ζήτημα των μέτρων για τις πληγείσες από 

την πλημμύρα επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, τα οποία «σε καμιά περίπτωση δεν είναι ικανοποιητικά 

για να επαναφέρουν σε μια ισορροπία τις μεγάλες επιχειρήσεις της περιοχής που υπέστησαν 

ολοκληρωτική καταστροφή.» 

Σύμφωνα με την επιστολή «Υπάρχουν επιχειρήσεις, μεταξύ των οποίων κάποιες από τις πιο 

δυναμικές, κερδοφόρες και εξαγωγικά ώριμες επιχειρήσεις της Ελλάδας, οι οποίες υπέστησαν 

οικονομική ζημία εκατομμυρίων που ξεπερνά κατά πολύ το πλαφόν των κρατικών αποζημιώσεων 

(500.000€) και τυχόν αποζημιώσεις που έλαβαν από συμβόλαια ιδιωτικής ασφάλισης έναντι 

κινδύνων φυσικών καταστροφών.» 

Αναφέρεται  ότι «Γι’ αυτές τις περιπτώσεις επιχειρήσεων, ο ΣΘΕΒ είχε προτείνει από την 

πρώτη στιγμή τη δημιουργία ενός Νέου Αναπτυξιακού Πλαισίου Ενισχύσεων με αξιοποίηση των 

διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης (Αναπτυξιακός Νόμος, ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο Ανάκαμψης) 

για υφιστάμενες και νέες επιχειρήσεις στην περιοχή της Θεσσαλίας,» καθώς και το γεγονός ότι  

«υπήρξε δέσμευση από πλευράς της Πολιτείας για τη θέσπιση ειδικού προγράμματος 

χρηματοδότησης στα πλαίσιο του νέου Αναπτυξιακού νόμου 4887/2022, υπό το καθεστώς 

ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα 360°». 

Επισημαίνεται ότι «Μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει κάποια πρωτοβουλία προς αυτή την 

κατεύθυνση. Αντιθέτως έχουν διαπιστωθεί σημαντικές καθυστερήσεις στη μέχρι τώρα υλοποίηση του 

Νέου Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022 και δεν έχουν ικανοποιηθεί και προγενέστερα, απλούστερα 

αιτήματά μας όπως οι ταχείες, κατά προτεραιότητα, εκταμιεύσεις πληρωμών από την υλοποίηση 

επενδυτικών σχεδίων στις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας και η άμεση αξιολόγηση αιτημάτων και η 

έκδοση αποφάσεων κατά προτεραιότητα για επιχειρήσεις της Θεσσαλίας που έχουν υποβάλει 

αιτήματα υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων σε επενδυτικούς νόμους, αιτήματα ελέγχου και αιτήματα 

τροποποίησης.» 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2497

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/8/2024



 

 

Ζητείται «εκ νέου από τη Πολιτεία τη δημιουργία ενός ειδικού πλαισίου ενισχύσεων για τις 

βαριά πληγείσες επιχειρήσεις της Περιφέρειας Θεσσαλίας.» 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση 

επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας. 

 

Αθήνα,  26 Αυγούστου 2024 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 



 
 



 
 

  



 




